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IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO 
AREA TECNICA
Richiamata la deliberazione della giunta n. 4 del 27/05/2015 con la quale veniva approvata la struttura organizzativa della Centrale di Committenza dell’Unione Montana Valle Varaita

Dato atto che a seguito della fusione con l’ex Comune di Valmala, il Comune di Busca è divenuto proprietario anche degli immobili già di proprietà del Comune di Valmala.

Che tra gli altri l’immobile destinato a rifugio – centro aggregativo in località Valmala Pian Pietro, necessita di interventi strutturali di ampliamento per poter garantire un adeguato utilizzo anche a servizio della “Ciclovia dei Cannoni” oltre che per l’area camper e i numerosi appassionati di trekking e mountain-bike che giornalmente utilizzano la struttura come centro di ristoro e accoglienza.

Che il fabbricato comunale necessita di lavori di efficientamento energetico oltre che di lavori di adeguamento e rifunzionalizzazione.

Che con determina n. 207 del 30.05.2022 si è provveduto all’assunzione dell’impegno di spesa e all’affidamento dell’incarico all’Arch. Roberto GILI con Studio in Saluzzo, per la progettazione di cui sopra, per l’importo di €. 3.000,00 oltre contributo integrativo 4% ed iva 22% per complessivi €. 3.806,40 per la progettazione per il potenziamento della struttura ricettiva-turistica in località Valmala – Pian Pietro consistente nella realizzazione ex-novo di un fabbricato posto su due livelli da addossare all’immobile esistente, con al piano sotterraneo locali magazzino deposito, e al piano terreno locali ricettivi, aventi le stesse modalità e tipologie costruttive di quello esistente

Che con delibera di Giunta Comunale n. 132 in data 31.08.2022 è stato approvato il progetto esecutivo per la riqualificazione energetica messa a norma, recupero funzionale e manutenzione straordinaria ad uso attività sportiva outdoor del fabbricato comunale in Località Santuario di Valmala, redatto dall’Arch. Roberto Gili con studio in Saluzzo, progetto ammontante a complessivi €. 130.000,00 di cui €. 104.500,00 per lavori a base d’asta compresi gli oneri per la sicurezza indicati in €. 3.000,00, ed €. 25.500,00 per somme a disposizione dell’Amministrazione.

Considerato che al finanziamento dell’opera si provvede:

per €. 40.000,00 con propri di bilancio ed attivazione conto termico con GSE

per €. 90.000,00 con finanziamento ministeriale su interventi di risparmio energetico 2022 confluito negli Interventi PNRR - Missione 2: rivoluzione verde e transizione ecologica; Componente C4: tutela del territorio e della risorsa idrica; Investimento 2.2: interventi per la resilienza, la valorizzazione del territorio e l'efficienza energetica dei comuni,

Che con determina n. 320 del 30.08.2022 il progetto definitivo esecutivo suddetto è stato validato dal sottoscritto R.U.P.

Dato atto che:

· con deliberazione C.C. n. 32 del 30.11.2015 avente per oggetto: “Centrale di Committenza – Art. 16 della Convenzione – richiesta adesione dei Comuni di Piasco, Busca e Tarantasca - Provvedimenti” con la quale è stata accettata l’adesione alla Centrale di Committenza istituita da questa Unione Montana dei Comuni di Piasco, Busca e Tarantasca per lo svolgimento in forma associata della centrale di committenza dell’Unione Montana Valle Varaita;

· risulta necessario procedere con urgenza all’appalto dei lavori in oggetto al fine di rispettare la tempistica del finanziamento;

con determina dell’Area Tecnica del Comune di Busca n° 325 del 01/09/2022 e stata disposta l’autorizzazione a contrarre per l’affidamento dei lavori per la “riqualificazione energetica messa a norma, recupero funzionale e manutenzione straordinaria ad uso attività sportiva outdoor del fabbricato comunale in Località Santuario di Valmala” CUP G34H22000710001, tramite la Centrale di Committenza dell’Unione Montana Valle Varaita giusta convenzione approvata con D.C.C. n. 30 del 27.09.2017;

Che con determina della Centrale di Committenza dell’Unione Montana Valle Varaita n. 251/78 del 02.09.2022, si è preso atto della determina del Comune di Busca, e quale determina a contrarre, è stato dato  avvio all’iter per l’affidamento dei lavori per la riqualificazione energetica messa a norma, recupero funzionale e manutenzione straordinaria ad uso attività sportiva outdoor del fabbricato comunale in Località Santuario di Valmala - CUP G34H22000710001 assegnando ai lavori il n. di CIG 93875871DD, ammontante a complessivi €. 104.500,00 per lavori a base d’asta compresi gli oneri per la sicurezza indicati in €. 3.000,00 non assoggettabili a ribasso e quindi per €. 101.500,00 assoggettabili a ribasso, approvando la documentazione di gara comprendenti la bozza di richiesta di preventivo, modello offerta, DGUE, modulo A di partecipazione, predisposte dalla Centrale di Committenza, ed individuando quale metodo di scelta del contraente la trattativa diretta con unico operatore economico fermo restando il principio della rotazione, e che tale procedura sarà effettuata su piattaforma informatica SINTEL con richiesta di preventivo, ai sensi dell’art. 1 comma 2 lett. A Legge 120/2020 così modificata dall'art. 51, comma 1, lettera a), sub. 2.2), legge n. 108 del 2021, (la procedura sarà effettuata su piattaforma informatica SINTEL) e il criterio di aggiudicazione è quello del minor prezzo, garantendo il rispetto di quanto previsto dall’ articolo 47 del d.l. 77/2021 come convertito con modifiche dalla legge 108/2021 “Pari opportunità e inclusione lavorativa nei contratti pubblici, nel PNRR e nel PNC”

Visto che con lettera datata 02/09/2022 prot. n.4252 è stato richiesto un preventivo tramite piattaforma elettronica Sintel con n. una ditta

Visto il verbale di trattativa privata con il quale si propone l’aggiudicazione provvisoria alla ditta BARBERO SNC, con sede in Via Europa n. 19 bis, 12026 Piasco (CN), l’appalto dei lavori in oggetto indicati con ribasso del 2,00% sull’importo dei lavori a base di gara di €. 101.500,00 esclusi oneri per la sicurezza, per un importo netto di € 99.470,00 + € 3.000.00 per oneri per la sicurezza, per un totale di € 102.470,00 + iva di legge
Ritenuto che non vi siano impedimenti ad approvare l’operato del RUP pertanto si può procedere all’approvazione del verbale che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale e procedere di conseguenza all’aggiudicazione in capo alla ditta BARBERO SNC, con sede in Via Europa n. 19 bis, 12026 Piasco (CN), l’appalto dei lavori in oggetto indicati con ribasso del 2,00% sull’importo dei lavori a base di gara di €. 101.500,00 esclusi oneri per la sicurezza, per un importo netto di € 99.470,00 + € 3.000.00 per oneri per la sicurezza, per un totale di € 102.470,00 + iva di legge.

Visto:

il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

il D.Lgs.50/2016 e ss.mm.ii.;

il Regolamento di attuazione della legge quadro in materia i lavori pubblici approvato con D.P.R. n. 207/2010 s.m.i per la parte ancora in vigore;

il Regolamento di Contabilità adottato ed operante;

Attestata la regolarità e correttezza dell’azione amministrativa mediante apposito parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000 così come introdotto dall’art. 3 co. 5 del D.L. 10.10.2012 n. 174;

D  E  T  E  R  M  I  N  A

1) DI RICHIAMARE, approvandolo, tutto quanto esposto in premessa;

2) DI APPROVARE il verbale di gara che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale;

3) DI AGGIUDICARE i lavori per la riqualificazione energetica messa a norma, recupero funzionale e manutenzione straordinaria ad uso attività sportiva outdoor del fabbricato comunale in Località Santuario di Valmala - CUP G34H22000710001 CIG 93875871DD, alla ditta BARBERO SNC, con sede in Via Europa n. 19 bis, 12026 Piasco (CN), l’appalto dei lavori in oggetto indicati con ribasso del 2,00% sull’importo dei lavori a base di gara di €. 101.500,00 esclusi oneri per la sicurezza, per un importo netto di € 99.470,00 + € 3.000.00 per oneri per la sicurezza, per un totale di € 102.470,00 + iva di legge;

4) DI TRASMETTERE il presente provvedimento agli uffici interessati al fine di predisporre le verifiche necessarie per poter procedere all’aggiudicazione definitiva ed efficace come prevista dall’art. 32, comma 7, del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.;

5) DI TRASMETTERE il presente atto nonché quelli relativi alla suddetta aggiudicazione al Comune di BUSCA per tutti gli atti conseguenti di sua competenza;

Attestata la regolarità e correttezza dell’azione amministrativa mediante apposito parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000 così come introdotto dall’art. 3 co. 5 del D.L. 10.10.2012 n. 174;

Istruita da TALLONE Bruno
RESPONSABILE DELL'UFFICIO AREA TECNICA
Firmato Digitalmente
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