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Prot. n. 0006112
Frassino, lì 29/12/2023
DECRETO N° 8
IL PRESIDENTE

Visto il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi approvato con Deliberazione della Giunta dell’Unione nr. 27 del 29/12/2015;

Vista la convenzione per la gestione associata dello Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) sottoscritta in data 30/09/2021, ed in particolare l’art. 8 “nomina del responsabile del servizio”;

Viste le Convenzioni per la gestione associata delle funzioni relative al rilascio delle autorizzazioni paesaggistiche ed istituzione della Commissione Locale per il Paesaggio, sottoscritte in data 11/06/2014 e, per adesione di ulteriori comuni, in data 18/11/2016 e 13/06/2017;

Visto il precedente Decreto n. 5 del 30/12/2022 con cui si nominava il funzionario  Paolo Marchetti responsabile del Servizio SUAP, Servizio COMMISSIONE PAESAGGISTICA, Servizio URBANISTICO e Servizio IMPIANTI A FUNE presso questo Ente, con decorrenza dal 01/01/2023;
Dato atto che l’incarico viene assegnato sul presupposto dell’assenza di figure dirigenziali, come attualmente in essere, a seguito della cessazione dell’unico dirigente dell’ente;

D E C R E T A

· Di nominare responsabile del Servizio SUAP, Servizio COMMISSIONE PAESAGGISTICA, Servizio URBANISTICO e Servizio IMPIANTI A FUNE presso questo Ente, con decorrenza dal 01/01/2024 e fino al 31/12/2024, il funzionario Paolo Marchetti, dipendente dell’Ente in possesso dei necessari requisiti;
· Di dare atto che l’incarico comprende anche le funzioni di responsabile per i sevizi convenzionati dello Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) e della Commissione Locale per il Paesaggio, di cui alle rispettive convenzioni in corso di validità;
· Di dare atto che è esclusa la responsabilità di datore di lavoro ex d. lgs. 81/2008 (che rimangono in capo al Presidente), nonché sono escluse le funzioni di responsabile anticorruzione e trasparenza;
· Di indicare quale incaricato per la sostituzione del responsabile in caso di temporaneo impedimento, ivi comprese situazioni di incompatibilità ed assenza, in ottemperanza a quanto disposto nelle convenzioni del servizio SUAP e della Commissione Locale Paesaggio, il responsabile del Servizio Tecnico-manutentivo o, in subordine, il responsabile dell’Area Finanziaria-Amministrativa;
· Di dare atto che si procederà con immediatezza alla ricognizione della pesatura delle posizioni organizzative, e che il decreto viene emanato in via d’urgenza per evitare interruzioni all’attività dell’ente.

IL PRESIDENTE
DOVETTA Silvano
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