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	AZIENDA AGRICOLA LA VISCONTINA DI MARTIN LIDIA GUENDALINA
VIA AL TICINO 10
21019 SOMMA LOMBARDO  VA
PARCO LOMBARDO DELLA VALLE DEL TICINO
VIA ISONZO, 1
21013 PONTEVECCHIO DI MAGENTA MI
POLIZIA LOCALE
VIA VALLE, 1
21019 SOMMA LOMBARDO VA
E p.c.
ATS DELL'INSUBRIA
VIA OTTORINO ROSSI
21100 VARESE VA
SETTORE PIANIFICAZIONE SERVIZIO EDILIZIA PRIVATA
SEDE


	
	Somma Lombardo, 14/05/2018

	

	Oggetto:
	Oggetto:
Segnalazione Certificata di Inizio Attività per nuova attività di allevamento Zootecnico - Azienda Agricola La Viscontina di Martin Lidia Guendalina - Via Al Ticino 10 - Somma Lombardo. Non accoglimento parziale della Segnalazione Certificata di Inizio Attività, ai sensi dell’art. 19 L. 241/90, relativamente all’allevamento zootecnico di suini ed avicoli. 


IL FUNZIONARIO RESPONSABILE DEL SETTORE

Richiamata la Segnalazione Certificata di Inizio Attività, codice pratica MRTLGN72D70I819P-08092017-1138, Protocollo VA-SUPRO 0033650 del 12/11/2017, presentata con modalità telematica, da Codesta azienda e relativa all’Inizio di nuova attività di Allevamento Zootecnico;

Vista la nota trasmessa dal competente Ufficio Tecnico comunale prot. 10476 in data 23/04/2018, pervenuta a questo Settore in data 02/05/2018, con la quale viene comunicato parere  urbanistico-edilizio  contrario  all’allevamento zootecnico di suini ed avicoli, ai sensi dell’art. 7 delle vigenti Norme Tecniche di Attuazione del Piano Territoriale di Coordinamento del Parco Lombardo della Valle del Ticino, che testualmente riporta:

Nelle zone A, B1, B2 e B3 è vietato:

a) produrre rumori, suoni e luci fatti salvi quelli causati dall’esercizio delle attività ammesse; 
b) raccogliere o manomettere rocce, minerali, cristalli, fossili; 
c) danneggiare, disturbare, catturare o uccidere animali, raccogliere o distruggere i loro nidi, danneggiare o distruggere i loro ambienti, appropriarsi di animali rinvenuti morti o di parti di essi; 
d) esercitare l’allevamento; nelle zone B2 il divieto riguarda esclusivamente l’allevamento suinicolo e avicolo, nelle zone B3 il divieto riguarda esclusivamente i nuovi allevamenti suinicoli e avicoli.” 
Richiamata ns. nota prot. 11098 in data 02/05/2018, di comunicazione dei motivi ostativi al parziale accoglimento della Segnalazione Certificata di Inizio Attività di cui trattasi;

Vista la lettera inoltrata dall’Azienda agricola La Viscontina di Martin Lidia Guendalina, per il tramite dell’Avv. Pietro Ferrario, in data 08/05/2018 registrata al protocollo generale al n. 11727 in data 09/05/2018, con la quale comunica di prendere atto del preavviso di rigetto della SCIA limitatamente all’allevamento di suini e avicoli ed in conformità a quanto segnalato provvederà a non dar corso all’attività di allevamento zootecnico di suini ed avicoli;

Per quanto sopra integralmente richiamato e motivato;

Visto l’art. 19, comma 3, della Legge 241/90 e s.m.i.;

Visto l’art.107 del D.Lgs.18.08.2000, n.267 – Testo Unico delle Leggi per gli Enti Locali – in materia di Pubblica Amministrazione e attribuzione di funzioni;

Dato atto che saranno assolti gli obblighi  di cui al  D.Lgs.. 33/2013 in materia di trasparenza;

DISPONE

· Il parziale rigetto della Segnalazione Certificata di Inizio Attività, codice pratica MRTLGN72D70I819P-08092017-1138, Protocollo VA-SUPRO 0033650 del 12/11/2017, presentata dall’Azienda Agricola La Viscontina di Martin Lidia Guendalina, di allevamento zootecnico, limitatamente all’allevamento di suini ed avicoli;

· Il divieto,  All’Azienda Agricola medesima, di prosecuzione dell’attività di allevamento di suini ed avicoli.

Con  la notifica  del presente atto, l’interessato è reso edotto che:

· L’esercizio dell’attività di allevamento di suini ed avicoli, in assenza del titolo autorizzativo comporterà l’applicazione delle sanzioni prevista dalla normativa vigente; 

· Contro il presente provvedimento, può essere presentato ricorso, entro 60 giorni dalla data di ricevimento, al Tribunale Amministrativo regionale, ed entro 120 giorni dalla medesima data, al Capo dello Stato; 
Copia del presente atto sarà: notificato all’Azienda Agricola La Viscontina di Martin Lidia Guendalina, a mezzo portale telematico all’indirizzo di posta elettronica certificata 
az.agr.laviscontina@pec.it ; trasmesso al Comando di Polizia Locale e al Parco Lombardo della Valle del Ticino  per le verifiche di competenza; al Settore Pianificazione e ad ATS DELL’INSUBRIA  per opportuna conoscenza.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE
                                                                                     (Rosario Pizzo)
    Documento Firmato Digitalmente da PIZZO ROSARIO    
Documento firmato digitalmente ai sensi del dlgs 7 marzo 2005 n. 82 – C.A.D.
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