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COMUNE DI SAN PIETRO AL TANAGRO
                                    Provincia di Salerno
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Si premette che presso il Comune di San Pietro al Tanagro alla data della rilevazione dell’adempimento non è stato ancora costituito l’Organismo di valutazione e pertanto l’adempimento è svolto dal Segretario Comunale al solo fine di darne puntuale riscontro.
Data di svolgimento della rilevazione
La rilevazione ha riguardato la verifica dei dati pubblicati e presenti alla data del 30/06/2020 .
Procedure e modalità seguite per la rilevazione
Il Segretario Comunale con funzioni analoghe al Nucleo di Valutazione ha monitorato il sito Web del Comune di San Pietro al Tanagro relativamente alle pubblicazioni previste dalla legge 33/2013 e quindi si è proceduto all'esame della sezione “Amministrazione trasparente” in ottemperanza alla delibera Anac n. 213/2020. 
Tale analisi è stata effettuata conformemente a quanto disposto dalla citata Circolare Anac, e a quanto previsto dallo stesso quale  Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza nel vigente Piano Anticorruzione e Trasparenza. 
Attraverso l’accesso al sito e alle sezioni di I e II livello si è proceduto ad effettuare le puntuali verifiche e riscontri degli atti presenti e di cui alla griglia di valutazione così come prescritto dalla citata delibera ANAC n. 213/2020.
Ha condotto la propria indagine verificando se la pubblicazione dei dati inseriti nella Sezione Amministrazione Trasparente è conforme alla normativa esistente, e quindi se i dati sono stati inseriti per tutti gli uffici ed aggiornati tempestivamente o annualmente. Inoltre è stato verificato, come previsto dalla tabella Anac di riferimento, se il singolo dato sia stato inserito in formato di tipo aperto, attribuendo quindi un valore per ciascun obbligo oggetto di attestazione, in tutti i campi della griglia di valutazione secondo la metodologia prescritta dall’allegato 4 della richiamata delibera Anac 213/2020. 
Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Dall’esame del sito istituzionale non sono risultate criticità di rilievo nella sezione “Amministrazione trasparente”, come rilevabile dai punteggi riportati nella griglia di rilevazione. 
Si fa rilevare altresì, che risulta, per la quasi esclusività dei dati, essere stato rispettato l’obbligo di aggiornamento dei dati, come richiesto dalla normativa vigente del d.lgs. 33/2013, sia per i casi in cui si richiede un aggiornamento tempestivo sia per quelli in cui l’aggiornamento deve avvenire a periodi prestabiliti (trimestrale, semestrale e annuale).

30 luglio 2020
Il Segretario Comunale
con funzioni analoghe al Nucleo di Valutazione
(Dott.ssa I.Ranaldi)
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