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COMUNE di VALLECROSIA

	
	Provincia di Imperia




DETERMINAZIONE 
AREA SICUREZZA- SERVIZIO POLIZIA LOCALE E PROT CIVILE 
SETTORE  
 N. 159  Reg. Generale     
Del 13/03/2023
 N. 24  Reg. Servizio 
           
Del 13/03/2023
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE D'ESAME - SELEZIONE PUBBLICA, PER ESAMI, PER LA COPERTURA A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DI N. 1 POSTO DI "AGENTE DI POLIZIA LOCALE", IN CATEGORIA C - POSIZIONE GIURIDICA C1

 FORMTEXT 
          
IL RESPONSABILE DELL’AREA  
adotta la seguente

DETERMINAZIONE

VISTO il Decreto del Sindaco n. 04 del 24.05.2022, con il quale viene assegnata al sottoscritto la posizione organizzativa   relativa al “Settore Area Vigilanza”;

PREMESSO:

· che con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 72 del 28.12.2022, esecutiva ai sensi di Legge, è stato approvato il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) per il periodo 2023/2025;

· che con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 73 del 28.12.2022, esecutiva ai sensi di Legge, è stato approvato il Bilancio di Previsione finanziaria 2023/2025;

Premesso inoltre che con deliberazione di Giunta Comunale n. 130 in data 30.11.2022, esecutiva, è stata rideterminata la programmazione del fabbisogno del personale per il triennio 2023-2025;

Vista la determinazione n. 663 del 12.12.2022 con la quale è stato approvato l’avviso pubblico della selezione pubblica per la copertura di n. 01 posto di Agente di Polizia Locale, di categoria C e profilo professionale C1;

Dato atto che si deve procedere alla nomina della commissione giudicatrice della selezione, composta da esperti in materia appartenenti, possibilmente, a entrambi i sessi, come prevede l’articolo 57, comma 1, lettera a) del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165;

Atteso che con successivo atto si procederà all’impegno della spesa per il compenso da corrispondere ai componenti della commissione giudicatrice;

Precisato che il componente Dott. Danio Gianmarco si è provveduto a richiedere al Comune di Dolcedo il preventivo nulla-osta ai sensi dell’art 53 del dlgs 165/2001 (prot. 4320 del 06/03/20223);

Precisato che il componente Dott. Pignone Luca si è provveduto a richiedere al Comune di Carcare il preventivo nulla-osta ai sensi dell’art 53 del dlgs 165/2001 ((prot. 4318 del 06/03/2023);

Atteso che 

· il Comune di Dolcedo, ha risposto favorevolmente alla predetta richiesta con nota prot. 4817 del 13/03/2023;

· il Comune di Carcare, ha risposto favorevolmente alla predetta richiesta con nota prot.4646 del 09/03/2023.

Atteso che la verifica di eventuali cause di incompatibilità in capo ai componenti della Commissione, verrà effettuata all’atto dell’insediamento della Commissione stessa prima dell’inizio dei lavori;

Ritenuto di provvedere in merito;

Tutto ciò premesso e considerato.

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il D.Lgs. n. 165/2001;

Visto il D.P.R. n. 487/1994;

Visto il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

Visti i contratti collettivi nazionali di lavoro del Comparto Regioni-Autonomie Locali vigenti e in particolare il CCNL Funzioni locali 21 maggio 2018;

DETERMINA

1) di nominare la commissione giudicatrice per la selezione in oggetto con i seguenti componenti:

Dott.ssa D’Agostino Genoveffa, Presidente;

Dott. Danio Gianmarco, componente esperto;

Dott. Luca Pignone, componente esperto;

2) di incaricare per le funzioni di segretario della commissione il Sig. Maino Mauro, dipendente dell’Ente con rapporto di lavoro a tempo indeterminato;

3) di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativo-contabile di cui all’articolo 147-bis, comma 1, del d.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;

4) di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete internet ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33;

5) di disporre, inoltre, la pubblicazione del presente provvedimento, secondo le modalità di cui alla Legge n. 69/2009, sull’Albo on – line del Comune di Vallecrosia, a norma 9, comma 1, del vigente Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n. 52, in data 11.05.2022.

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE

Dott.ssa D’Agostino G.

(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell’art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.)

Il Responsabile dell’Area



D'AGOSTINO GENOVEFFA


                                              

           (Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.)

