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BANDO PER L’ASSEGNAZIONE DI CONTRIBUTI PER L’INCENTIVAZIONE ED IL SOSTEGNO DELLA PRATICA SPORTIVA AGONISTICA DELLO SCI ALPINO E DELLO SNOWBOARD
In esecuzione della delibera di Giunta Comunale n. 16 del 04/03/2013 si informano gli Sci Club interessati che sono aperti i termini per la presentazione delle domande di contributo a sostegno dell’incentivazione della pratica sportiva agonistica dello sci alpino e dello snowboard per la stagione invernale 2012/2013 secondo i criteri previsti nella citata deliberazione ed anche per la stagione invernale 2011/2012 esclusivamente per l’abbattimento dei costi per l’utilizzo delle piste da sci.
REQUISITI RICHIESTI
Possono fare domanda gli sci club che:

· hanno la sede sia legale sia operativa nel Comune di Sestriere;
· sono iscritti alla F.I.S.I.  per la stagione in corso, (allegare alla domando fotocopia tesseramento F.I.S.I.);
· hanno come attività istituzionale l’insegnamento e la pratica agonistica dello sci alpino e dello snowboard;
· hanno almeno un atleta tesserato residente nel comune di Sestriere nati tra il 1992 e il 2008. I ragazzi dovranno essere residenti nel Comune di Sestriere da almeno tre anni alla data di scadenza per la presentazione delle domande;
· sono in attività al momento della liquidazione del contributo;
ASPETTI ECONOMICI STAGIONE INVERNALE 2012/2013
Il fondo economico messo a disposizione per la stagione invernale 2012/2013 è pari ad euro 66.000,00 che verrà così ripartito:
· 25% pari ad euro 16.500,00 verrà suddiviso fra tutti i richiedenti, in possesso dei requisiti, da suddividere in proporzione al numero dei ragazzi residenti iscritti in ogni sci club, da impiegare per l’abbattimento del costo dell’utilizzo delle piste da sci. Alla domanda dovrà essere allegato elenco nominativo degli atleti residenti nati tra il 1992 e il 2008. Il contributo verrà erogato su presentazione delle pezze giustificative specifiche e del bilancio di competenza del club per valutare che sussistano le condizioni finanziarie atte all’erogazione del contributo;
· 75% pari ad euro 49.500,00 verrà ripartito, fra tutte le società richiedenti, in possesso dei requisiti, in proporzione del numero di atleti residenti iscritti e tesserati nei club per la stagione in corso per i nati tra il 1992 e il 2008. Tale contributo dovrà essere utilizzato interamente, per l’abbattimento delle quote associative per la stagione in corso degli atleti tesserati residenti. 

· Per gli atleti maggiorenni il contributo verrà riconosciuto a fronte di una dichiarazione da allegare alla documentazione che non viene svolta nessuna attività lavorativa in genere e che non si è ancora conseguita la qualifica di maestro di sci.

·  Gli Sci Club che potranno fruire del contributo economico dovranno, per ottenerne la liquidazione, produrre un elenco nominativo degli atleti residenti con indicato il costo della quota di iscrizione  suddiviso per categoria di appartenenza e l’ammontare di abbattimento della quota stessa oltre ad una dichiarazione di avvenuto pagamento delle quote da parte delle famiglie iscritte.
ASPETTI ECONOMICI STAGIONE INVERNALE 2011/2012

Il fondo economico messo a disposizione per la stagione invernale 2011/2012 è pari ad euro 26.000,00 che verrà ripartito interamente fra tutti i richiedenti, in possesso dei requisiti, da suddividere in proporzione al numero dei ragazzi residenti iscritti in ogni sci club, da impiegare per l’abbattimento del costo dell’utilizzo delle piste da sci. Alla domanda dovrà essere allegato elenco nominativo degli atleti residenti nati tra il 1992 e il 2008. Il contributo verrà erogato su presentazione delle pezze giustificative specifiche e del bilancio di competenza del club per valutare che sussistano le condizioni finanziarie atte all’erogazione del contributo;
SCADENZA

Le domande di contributo, redatte su apposito modulo, disponibile sul sito del Comune di Sestriere www.comune.sestriere.to.it  - sezione bandi e avvisi,  dovranno pervenire compilate in ogni loro parte e correlate della documentazione richiesta,  entro il termine delle ore 12.00 del  26.03.2013 con consegna all’Ufficio Protocollo del Comune di Sestriere , ovvero mediante il servizio postale con raccomandata con ricevuta di ritorno che dovrà pervenire entro il termine del 26.03.2013.
Sestriere, lì 11.03.2013
Il Responsabile dell’Area Amministrativa

Simona Ballario










