TRACCIA N. 1
Premessa la disamina dell’attività di accertamento fiscale relativa ai tributi comunali, il candidato predisponga l’atto amministrativo con il quale viene affidato a Poste Italiane Spa il servizio di stampa, imbustamento e postalizzazione degli avvisi di accertamento per omesso o parziale versamento del tributo TARI 2019, al costo complessivo di euro 10.000 oltre Iva, di cui euro 1.000 per postalizzazione.

TRACCIA N. 2

La comunicazione della pubblica amministrazione con i propri cittadini ha vissuto negli ultimi anni una notevole evoluzione, passando dal concetto di “p.a. che comunica”, a quello di “amministrazione trasparente”, ed oggi alla “accessibilità totale”.

Dopo aver tratteggiato le diverse tipologie di accesso previste dal nostro ordinamento, ipotizzi il candidato un caso di richiesta di accesso agli atti e predisponga il testo di una comunicazione di rigetto dell’istanza di accesso, precisando le motivazioni del provvedimenti.

TRACCIA N. 3

Con riferimento alla tassa comunale sui rifiuti, il candidato dopo aver descritto le modalità di accertamento e riscossione del tributo, predisponga la proposta da sottoporre all’amministrazione per l’approvazione del piano economico finanziario e tariffario della TARI.  
