Deliberazione della Giunta Comunale n. 75 del 20.11.2019 avente per oggetto: 
[bookmark: _GoBack]“Adozione del Programma triennale dei Lavori Pubblici 2020/2021/2022 e dell’elenco annuale 2020. Adozione del programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021”


LA GIUNTA COMUNALE


[bookmark: _Hlk494442362]Relaziona l’Assessore ai Lavori Pubblici, il quale ricorda che l’art. 21 "Programma delle acquisizioni delle stazioni appaltanti" del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 prevede che: 
· “Le amministrazioni aggiudicatrici adottano il programma biennale degli acquisti di beni e servizi e il programma triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali. I programmi sono approvati nel rispetto dei documenti programmatori e in coerenza con il bilancio e, per gli enti locali, secondo le norme che disciplinano la programmazione economico-finanziaria degli enti”” (comma 1);
· “Il programma triennale dei lavori pubblici e i relativi aggiornamenti annuali contengono i lavori il cui valore stimato sia pari o superiore a 100.000 euro e indicano, previa attribuzione del codice unico di progetto di cui all'articolo 11, della legge 16 gennaio 2003, n. 3, i lavori da avviare nella prima annualità, per i quali deve essere riportata l'indicazione dei mezzi finanziari stanziati sullo stato di previsione o sul proprio bilancio, ovvero disponibili in base a contributi o risorse dello Stato, delle regioni a statuto ordinario o di altri enti pubblici. Per i lavori di importo pari o superiore a 1.000.000 euro, ai fini dell'inserimento nell'elenco annuale, le amministrazioni aggiudicatrici approvano preventivamente il progetto di fattibilità tecnica ed economica. Ai fini dell'inserimento nel programma triennale, le amministrazioni aggiudicatrici approvano preventivamente, ove previsto, il documento di fattibilità delle alternative progettuali, di cui all'articolo 23, comma 5.” (comma 3);
● “Il programma biennale di forniture e servizi e i relativi aggiornamenti annuali contengono gli acquisti di beni e di servizi di importo unitario stimato pari o superiore a 40.000 euro. Nell'ambito del programma, le amministrazioni aggiudicatrici individuano i bisogni che possono essere soddisfatti con capitali privati. Le amministrazioni pubbliche comunicano, entro il mese di ottobre, l'elenco delle acquisizioni di forniture e servizi d'importo superiore a 1 milione di euro che prevedono di inserire nella programmazione biennale al Tavolo tecnico dei soggetti di cui all'articolo 9, comma 2, del decreto-legge 24 aprile 2014, n. 66, convertito, con modificazioni, dalla legge 23 giugno 2014, n. 89, che li utilizza ai fini dello svolgimento dei compiti e delle attività ad esso attribuiti. Per le acquisizioni di beni e servizi informatici e di connettività le amministrazioni aggiudicatrici tengono conto di quanto previsto dall'articolo 1, comma 513, della legge 28 dicembre 2015, n. 208” (comma 6);
· “Il programma biennale degli acquisti di beni e servizi e il programma triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali sono pubblicati sul profilo del committente, sul sito informatico del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti e dell'Osservatorio di cui all'articolo 213, anche tramite i sistemi informatizzati delle regioni e delle provincie autonome di cui all'articolo 29, comma 4.” (comma 7);
· “Con Decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, di concerto con il Ministro dell’economia e delle finanze, da adottare entro novanta giorni dalla data di entrata in vigore del presente decreto, previo parere del CIPE, d'intesa con la Conferenza unificata sono definiti: 
a) le modalità di aggiornamento dei programmi e dei relativi elenchi annuali; 
b) i criteri per la definizione degli ordini di priorità, per l’eventuale suddivisione in lotti funzionali, nonché per il riconoscimento delle condizioni che consentano di modificare la programmazione e di realizzare un intervento o procedere a un acquisto non previsto nell’elenco annuale; 
c) i criteri e le modalità per favorire il completamento delle opere incompiute; 
d) i criteri per l’inclusione dei lavori nel programma e il livello di progettazione minimo richiesto per tipologia e classe di importo; 
e) gli schemi tipo e le informazioni minime che essi devono contenere, individuate anche in coerenza con gli standard degli obblighi informativi e di pubblicità relativi ai contratti; 
f) le modalità di raccordo con la pianificazione dell’attività dei soggetti aggregatori e delle centrali di committenza ai quali le stazioni appaltanti delegano la procedura di affidamento. (comma 8);

Visto il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16/01/2018 relativo al “Regolamento recante procedure e schemi tipo per la redazione e la pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali” che prevede:
· relativamente al Programma Triennale dei Lavori Pubblici ed all’elenco annuale (art. 1) i seguenti schemi-tipo:
· scheda A: quadro delle risorse necessarie alla realizzazione dei lavori previsti nel programma, articolate per annualità e fonte di finanziamento;
· scheda B: elenco delle opere incompiute;
· scheda C: elenco degli immobili disponibili di cui agli art. 21, comma 5 e 191 del Codice, ivi compresi quelli resi disponibili per insussistenza dell’interesse pubblico al completamento di un’opera pubblica incompiuta;
· scheda D: elenco dei lavori del programma con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda E: lavori che compongono l’elenco annuale, con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda F: elenco dei lavori presenti nel precedente elenco annuale nei casi previsti dal comma 3 dell’articolo 5;
· relativamente al Programma biennale degli acquisti di forniture e servizi (art. 6) i seguenti schemi-tipo:
· scheda A: quadro delle risorse necessarie alle acquisizioni previste dal programma, articolate per annualità e fonte di finanziamento;
· scheda B: elenco degli acquisti del programma con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda C: elenco degli acquisti presenti nella precedente programmazione biennale nei casi previsti dal comma 3 dell’articolo 7;

Ritenuto di individuare quale Referente della predisposizione della proposta:
· del Programma Triennale 2020/2021/2022 e dell'Elenco Annuale 2020; 
· del Programma biennale 2020/2021;
il Responsabile dell’Area Tecnica, arch. Nazarena De Bernardi;
 
Dato atto che: 
· il programma triennale dei lavori pubblici è contenuto nel documento unico di programmazione dell’ente, predisposto nel rispetto di quanto previsto dal principio applicato della programmazione di cui all’allegato n. 4/1 del D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e s.m.i.; 
· ai sensi dell’art. 170 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., il documento unico di programmazione dell’ente deve essere presentato al Consiglio comunale entro il 31 luglio di ciascun esercizio finanziario; 
· occorre pertanto provvedere alla predisposizione e adozione dello schema di programma triennale dei lavori pubblici 2020/2021/2022 e del Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021, in ottemperanza alle vigenti disposizioni legislative in materia; 

Dato atto che il referente individuato ha predisposto, sulla base degli schemi allegati al predetto D.M. 16 gennaio 2018, lo schema del Programma Triennale 2020/2021/2022 e lo schema dell'Elenco Annuale 2020 delle opere pubbliche e lo schema di Programma annuale forniture e servizi 2020/2021; 
Visti:
· lo schema del Programma Triennale 2020/2021/2022 e lo schema dell'Elenco Annuale 2020 delle opere pubbliche;
· lo schema di Programma biennale degli acquisti di forniture e servizi 2020/2021;
che si allegano al presente atto quale parte integrante e sostanziale e che si compone dei seguenti elaborati: 
· scheda A – Allegato I: quadro delle risorse necessarie alla realizzazione dei lavori previsti nel programma, articolate per annualità e fonte di finanziamento;
· scheda B – Allegato I: elenco delle opere incompiute;
· scheda C – Allegato I: elenco degli immobili disponibili di cui agli art. 21, comma 5 e 191 del Codice, ivi compresi quelli resi disponibili per insussistenza dell’interesse pubblico al completamento di un’opera pubblica incompiuta;
· scheda D – Allegato I: elenco dei lavori del programma con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda E – Allegato I: lavori che compongono l’elenco annuale, con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda F – Allegato I: elenco dei lavori presenti nel precedente elenco annuale nei casi previsti dal comma 3 dell’articolo 5;
· scheda A – Allegato II: quadro delle risorse necessarie alle acquisizioni previste dal programma, articolate per annualità e fonte di finanziamento;
· scheda B – Allegato II: elenco degli acquisti del programma con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda C – Allegato II: elenco degli acquisti presenti nella precedente programmazione biennale nei casi previsti dal comma 3 dell’articolo 7;

Ritenuto quindi, per le succitate motivazioni, di adottare, ai sensi dell'art. 21, comma 1, del D.Lgs. n. 50/2016 ed ai sensi dell'art. 3, comma 1, e dell’art. 6, comma 1, del Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16.01.2018, lo schema del Programma Triennale 2020/2021/2022 e lo schema dell'Elenco Annuale 2020 delle Opere Pubbliche nonché lo schema del Programma biennale degli acquisti di forniture e servizi 2020/2021 come sopra predisposti, dando atto che: 
· successivamente alla adozione, il programma triennale e l’elenco annuale sono pubblicati sul profilo del committente. Le amministrazioni possono consentire la presentazione di eventuali osservazioni entro trenta giorni dalla pubblicazione di cui al primo periodo del comma 5 dell’art. 5 del D.M. n. 14/2018. L’approvazione definitiva del programma triennale, unitamente all’elenco annuale dei lavori, con gli eventuali aggiornamenti, avviene entro i successivi trenta giorni dalla scadenza delle consultazioni, ovvero, comunque, in assenza delle consultazioni, entro sessanta giorni dalla pubblicazione di cui al primo periodo del comma 5 dell’art. 5 del D.M. n. 14/2018, nel rispetto di quanto previsto al comma 4 dell’articolo 5 del D.M. n. 14/2018, e con pubblicazione in formato open data presso i siti informatici di cui agli articoli 21, comma 7 e 29 del codice. Le amministrazioni possono adottare ulteriori forme di pubblicità purché queste siano predisposte in modo da assicurare il rispetto dei termini di cui al presente comma;
· l'Elenco Annuale 2020 delle OO.PP. e il Programma Triennale 2020/2021/2022 verranno approvati contestualmente al Bilancio di Previsione 2020/2021/2022, di cui costituiscono parte integrante ai sensi dell’art. 5, comma 6, del D.M. 16 gennaio 2018, e dovranno essere, altresì, inseriti nella parte 2 della sezione operativa del Documento Unico di Programmazione (DUP) di cui all’art. 170 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., secondo quanto previsto dall’allegato 4/1 al D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i.; 
· ai sensi dell'art. 21, comma 3, del D.Lgs. n. 50/2016 per i lavori di importo pari o superiore a 1.000.000,00= euro, ai fini dell’inserimento nell’elenco annuale, le amministrazioni aggiudicatrici approvano preventivamente il progetto di fattibilità tecnica ed economica; pertanto, nel caso non si fosse ancora provveduto e ove necessario, l'approvazione di tale progetto dovrà avvenire prima dell'approvazione del bilancio di previsione per l'esercizio 2020 e pluriennale 2020/2021/2022; 
· il programma biennale degli acquisti di beni e servizi e il programma triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali sono pubblicati sul profilo del committente (art. 21 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.);

Preso atto che lo schema di Programma triennale dei Lavori Pubblici 2020/2021/2022 e l’elenco annuale 2020 e lo schema di Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021 sono rispettosi delle oggettive priorità dei bisogni da soddisfare sia per l’anno di realizzazione sia all’interno di ciascun anno di programmazione;

Verificato che il programma triennale delle Opere Pubbliche 2020/2021/2022 e l’elenco annuale delle opere pubbliche 2020 contengono opere conformi al vigente PGT approvato;

Rilevato che lo schema di programma triennale dei Lavori Pubblici 2020/2021/2022 e l’elenco annuale 2020 e lo schema di Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021 in oggetto sono coerenti con il programma e gli obiettivi dell’Amministrazione in materia di LL.PP.;

Ritenuto pertanto di adottare lo schema del Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2020/2021/2022 e l’elenco annuale 2020 e lo schema di Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021, come illustrato nelle schede allegate alla presente quale parte integrante e sostanziale della presente;

Visti:
· l’art. 21 del D.Lgs. n. 50/2016;
· l’art. 5, comma 5, del decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16/01/2018;
· il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e Trasporti n. 14 del 16/01/2018;
· i Titoli II e IV della parte II del T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali;

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e alla regolarità contabile resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 rispettivamente dal Responsabile dell’Area Programmazione territoriale, Controllo dell’Ambiente, Lavori Pubblici, Edilizia Privata, Interventi di manutenzione – SUAP, dal Responsabile dell’Area Polizia Locale e Protezione Civile e dal Responsabile del Settore Finanziario;

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese

D E L I B E R A

1) di adottare, per le motivazioni indicate in premessa, lo schema di Programma Triennale dei Lavori Pubblici relativo al periodo 2020/2021/2022, l’elenco annuale 2020 ed il Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021, composti dai seguenti elaborati che si allegano alla presente deliberazione per farne parte sostanziale e integrante:
· scheda A – Allegato I: quadro delle risorse necessarie alla realizzazione dei lavori previsti nel programma, articolate per annualità e fonte di finanziamento;
· scheda B – Allegato I: elenco delle opere incompiute;
· scheda C – Allegato I: elenco degli immobili disponibili di cui agli art. 21, comma 5 e 191 del Codice, ivi compresi quelli resi disponibili per insussistenza dell’interesse pubblico al completamento di un’opera pubblica incompiuta;
· scheda D – Allegato I: elenco dei lavori del programma con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda E – Allegato I: lavori che compongono l’elenco annuale, con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda F – Allegato I: elenco dei lavori presenti nel precedente elenco annuale nei casi previsti dal comma 3 dell’articolo 5;
· scheda A – Allegato II: quadro delle risorse necessarie alle acquisizioni previste dal programma, articolate per annualità e fonte di finanziamento;
· scheda B – Allegato II: elenco degli acquisti del programma con indicazione degli elementi essenziali per la loro individuazione;
· scheda C – Allegato II: elenco degli acquisti presenti nella precedente programmazione biennale nei casi previsti dal comma 3 dell’articolo 7;

2) di dare atto che gli elaborati di cui al precedente punto 1 sono stati redatti utilizzando gli schemi di cui al D.M. n. 14 del 16 gennaio 2018;

3) di dare atto che il Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2020/2021/2022, l’Elenco Annuale 2020 ed il Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021, costituiscono allegato fondamentale al Bilancio di Previsione e sono inseriti, quale parte integrante, all’interno del DUP 2020/2021/2022; 

4) di individuare, ai sensi dell’art. 3, comma 13, del Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14/2018, l’Area Tecnica e il Responsabile – arch. Nazarena De Bernardi, quale struttura e soggetto referenti per la redazione del “Programma Triennale dei Lavori Pubblici” e per la redazione del “Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2020/2021”;

5) di dare atto che, ai sensi del citato art. 5, comma 5, del Decreto Ministeriale n. 14/2018 “L’approvazione definitiva del programma triennale, unitamente all’elenco annuale dei lavori, con gli eventuali aggiornamenti, avviene entro i successivi trenta giorni dalla scadenza delle consultazioni, ovvero, comunque, in assenza delle consultazioni, entro sessanta giorni dalla pubblicazione di cui al primo periodo del presente comma, nel rispetto di quanto previsto dal comma 4 del presente articolo, e con pubblicazione presso i siti informatici di cui agli articoli 21, comma 7 e 29 del codice”;

6) di dichiarare la presente deliberazione, con separata votazione resa nei modi e nelle forme di legge, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000.
